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Kéziratokat nem őrzőnk meg.

A gyermek
Nemrég reámutattunk azokra az 

ijjesztö számokra, amelyek a garam- 
völgyi »Egyke« nemzetgyilkos pusz­
tításáról beszélnek. A napokban erről 
a népünket tizedelő gyilkos kórról 
és leküzdésének lehetőségéről be­
szélgettünk az egyik orvos bará­
tommal. Megállapítottuk, hogy a 
győzelem csak akkor lesz teljes, ha 
a magyarság összes rétegei meg­
értőén s egységesen fognak össze 
e borzalmas népi betegség ellen.

— A harc már negyven évvel ez­
előtt megindult — mondotta a ba­
rátom — és az Egyke tovább pusztít. 
Alispánunk megrázó felkivásában 
néhány igen hatásosnak látszó esz­
közre mutatott reá és ezek kellő s 
céltudatos felhasználásával minden 
bizonnyal eredmény is fog mutat­
kozni. De hogy győzelemmel vég­
ződjék ez a küzdelem, ahoz az kell, 
hogy a születendő magzat mellett 
az élő kis magyar palántákról sem 
feledkezzünk meg.

Az »Epol« évek szorgos kutatá­
sával kimutatta pl., hogy a nagy 
magyar Alföldön kis gyermekek 
között a halál borzalmasabb pusztí­
tást végez az Egykénél. És ez igy 
van mindenütt, ahol magyarok lak­
nak. Elnézzük tétlenül azt is, hogy 
sok helyen a kis iskolás gyermekek 
kilométereket gyalogolnak kutya­
szorító tél idején és zord esős idő­
ben az iskolájukig. Csodálkozhatik 
még valaki azon, hogy a betegség 
mérhetetlenül pusztít a gyermekek 
között. Egy szegény tüdőbajos asz- 
szony betegem van. A beteg anya 
ágya körül ott rimánkodik a hat apró 
kis csemetéje egy darabka kenyé­
rért. Az asszony lázas szemekkel a 
sírba készülődik. Egy fillér nincs a 
háznál. A gyermekek sirdogálva a 
nagy beteget nyaggatják. Az asz- 
szony oda oda hajlik egyikhez, má­
sikhoz és öntudatlanul tbc-vel fertőzi 
a féltve őrzött kincseit. Hol a segít­
ség ? — kérdem. A gyermekeket 
anyjuk mellől sürgősen el kellene 
vinni. De hová, ki ad helyet hat 
nincstelen apróságnak ?

Egy helyen állandó munkást ke­
restek. Fel is vették a derék, dol­
gos, használható embert. De néhány 
nap múlva, amikor a részére ter­
mészetben nyújtott lakásba beköltö­
zött nyolc gyermekével együtt, hir­
telen felmondtak neki — indokolás 

nélkül. De bizalmasan megtudta, 
hogy azért, mert a kicsiny szájak 
zavarták a többi lakó nyugalmát. 
Kisült, hogy a vállalat vezetője is a 
házban lakik.

Menj végig az utcákon és meg­
látod, mily sok rongyos, csenevész, 
beteges kis koldus csavarog. Ki itt 
a hibás ? A szülők, kik szegény­
ségükben gyermekké csókolják a 
nincstelenségüket, vagy a társada­

„Oh Te szép kor, jöjj vissza egy szóra!"
Irta : vajai VAJAY JÓZSEF

As idegesség kórsukét éljük !
Ea sz alattomos, isire vétlen ül világot hó­

dító betegség megmételyezte mi máris egész 
emberiléget.

Minden bűn, minden ocsmányság, smely 
ezen az unottan hömpölygő aárgolyón, íz 
északi pólustól ■ déli sarkig történik, mind, 
mind erre vezethe'ö vissza.

Idegeink skaratné ktl i rabszolgái, tehetetlen 
eszközei vagyunk mindannyian.

A mindennapi gondok, vesződségek, csa­
lódások és kiátrándu'ások, — az egyre va­
si edelmesebb méreteket öltő világháború bor­
zalmainak állandóin fejünk fölött lebegd 
Domodes kardja, — as • sok minden, ami: 
niccsl, — a aort — állásuk, ■ különféle je­
gyek után tutkoaás, ■ lemondások, ■ nélkü­
lözések : mind mind as idegeinkre megy, as 
idsgeioket fűrészeli I

A nagyvárosok sflrgőforgó tömege i, kinsó 
nyavalyájuktól űzve, hajtva futnak, rohannak 
álni, kíméletlenül lökve félre mindent és min­
denkit as Útjukból, szemrebbenés nélkül gá­
zolva át az akadályokon !

Miért sírjuk vissza az úgynevezett gond­
talan ifjúságunkat ?

Honnan van es, hogy míg a férfikor 
fontos, nemritkán életbevágó nagy esemé­
nyeiről idővel megfeledkezünk, addig a bol­
dog ifjúkornak minden kis mozzanata, lényeg­
telen epizódja él a lelkűnkben, mint illatos, 
színes virág, illatot, szint adva ködös és bo­
rongó lelkünk sivár világának ?

Eseket az apró, kedves és bűbájos emlé­
keket már nem őrzi a lelkünk teljes egészé­
ben. Apró kis címkék, röpke pillanatfelvéte­
lek ezek, gyönyörű ifjúságunk egy egy bájos 
mozzanatáról, melyeken lehunyt ssemekkel 
álmodozva, könnyes mosollyal tekintünk 
»ágig.

Ha a fárasztó munka, a sors csapások 
s as élet eaer gondjában megőrölt idegeinket 
pihentetni ekarjuk, akkor valamelyik ilyen 
édes pillanetfelvételhez menekülünk viasaa és 
megállunk előtte hosszú, fájó sóhajtással.

A kép megrögzitett cselekményét tovább 
füizük, az emlékezet filmjét tovább forgatjuk 
és lelkiszemeink elölt lejátssatjnk a kis szín­
darabot.

Az édesbús visssaemlékesések lecsende- 
silik, megnyugtatják a feliaklafott idegeket, 
— felfrisaitik a vért, s mint a lázbeteg hom­
lokára asoritoit kés, — bárha csak egy pilla­
natra is, — jóleső enyhülést sd. 

lom, mely nem törődik eléggé a 
magyar jövő élő reményeivel.

Mi a teendőnk tehát ? Az Egyke 
mellett a kis gyermekek fokozott 
gondozására is nagy súlyt kell he­
lyezni. Merem állítani, míg intéz­
ményesen nem biztosítják a kicsi­
nyek védelmét, a születendő mag­
zat sorsát népünk nem látja elég 
tragikusan.

Akkor még nem voltunk idegesek I
Az élet nehéz hsrcs még nem őrölte meg 

idegeinket. Tud unk mosolyogni, szívből bi­
cegni, ifjú szivünk gondtalan naivságában 
tudtunk örülni az életnek.

Nekem is ven néhány ilyen bűbájos em­
léktépem, pillsnetfölvételem. melyekhez a 
kedves gondolstok ezrei sorakoznék.

Esethez szállók vissza a múltba, ha a 
jelen táj, ha lelkem fársdt, fázik s a keserű 
csalódásokban elfásu't, megdermedt.

Bír ez a meleg csak langyos, de napfé­
nyes és derűs s a megdermedt lélek meleg­
nek érzi azt.

E ső kép : Komáromban, egy udvarban 
zá'ogos társasjátékot játszunk. A zálogosók­
ban megszabott váltságdíját az első polgarista 
kis Ju'iaka nem meri nekem, a negyedik 
gimnazistának megadni. Ds arra jön a katona­
zene. A jálszó gyermektársaság rohan a 
kapuba, a zenét hallgatni. Hátuk megelt a 
kis Juliska odaint magéhoz éa csókra csü­
csörítve édes, puha gvermskrzáját: „No 
gyüjjön, most megsdom !“ Es égő, piros 
arccal, megfizeti a tartozását. —

A második kép is Komáromhoz fűződik.
Dolgozatainkért rendesen engem kü'dött 

föl osztályfőnököm az emeleten lévő szobá­
jába. A földszinti folyosó egyik törésénél már 
ott várt rám eev nefelejts szemű, szőke baba­
tündér, a Kis Mariska s bár remegve, félve, 
de egy édes, titokaatosan borzongató, ártat­
lan gyermekcsókra mégis csak összehajolunk. 
Aztán sietve megyünk tovább, mind a ketten, 
ellenkező irányban.

Harmadik kép : Egy erdő szélén álló fe­
szület előtt két fiatal leány imádkozik. Hátuk 
megett két életvidám, feketehsju éa szemű 
fiú, — kitörni kéezü'ő nevetését alig birva 
visszafojtani, — igyekszik komo'y áhitatot 
erőltetni az arcára. Térdelnek ők ia.

Ennyi maga a kép, melynek aemmitmondó 
cselekményét lepergetve, lelkünk filmjén a 
legapróbb részletekig látható lesz annak min­
den moizanata,

A Székinél völgyére, Negykereskény fölött 
meredeken előrehajolva, egy bérc’ok kandikál 
alá kíváncsian.

Baloldala egy másik hegybe nyergeliik át, 
jobboldala sütü tölgyessel bontva, hirtelen 
eséssel ereszkedik le a pitakmalomig, ahol 
aatán ellaposodik.

A malomtól mintegy kétszáz lépésnyire az 
erdő hirtelen végetér s egy kiugró szögleté­
nél bsrnára festett magas íeaitllet áll.



BARS-HONT

Ai Istenember bádog alakj a karjait kitárva, 
mintha hivogatólag sióin*  az arra barango- 
lókhoz: ..Jöjjetek Hóiiám mindnyájan, kik 
terhelve vagytok éa én megenyhülik Titeket 1“

Az erdőből vidám, pajkos nevetéssel, két 
rózsásarcu fiatal leány tUnik elő hirtelen. 
Kscsgvs ugranak keresstül az árkon. Híjuk 
kócosán hullik aa arcukba. A (ütéstől zihálva, 
visszs-visszstekingetve osonnak fölfelé az 
árokpirton.

Miatha erdei nimfák játszanának velünk I 
Vagy minlba pajkos tündérek mu'atnánsk 
nekünk káprázatos délibábot I

„No szék most már kereshetnek bennünket I 
Majd azt hiszik, hogy * barlanghoz men­
tünk l‘ S (ólait meg 1 onka, asötétazemü bar­
na leányka.

„No hát csak keressenek o'.tl" Jrgyezte 
meg a szőke Iténke, híját félresimitva az ar­
cából.

A feszülethez érve, Ilonka hirtelen komoly­
ra vált arccal letérdel az imazaámolyra. Irénke 
követi a példáját s melléje térdepel.

Az erdőből közeledő kurjongatás, bíró, 
kereső kiáltozás hallatszik. A lányok, ügyet 
sem vetve rá, folytatják imádságukat.

A lárma közeledik, majd megszűnik. Két 
bernspiroa arcú, vidám fin ugrik át az árkon.

A térdelő lányokat észrevéve csendesen 
közelednek azokhoz s szép lessen ők Is oda­
térdelnek azok hát*  mögé.

Vihogó nevetésüket alig tarthatják vissza, 
de csendben maradnak, nem akarják meg­
botránkoztatni az imádkozó lányokat.

Fölöttük róssaezinben mosolyog az ég, * 
ragyogó napsugarak özöne táuco'j*  körül a 
kié társaságot, mig as erdő lombjai kőiül 
rigófütty és gerlicebúgáa adja meg a képhez
* symphonlát.

Ebből a vidím kis társaságból * barna 
Ilonka az egyik vidám fiú felesége lett.

A szőke kénke nem aksrt várni a másik 
fiúra. Férjhezment egy idősebb, jómódú fér­
fihez, tönkretéve ezáltal a sajátmaga és a liu 
életét is.

Ujebb kép: Eyy angyalarcu, igen komoly 
bájos kálnai kislány kertjük legszebb teeró- 
zsáját vágja le a azt megcsókolva, égő arc 
cél lüii kabátom gomblyukába, mikösben 
mélyen és jelentőségteljesen néz * szemembe. 
Én elbűvölve a pillanat havában migamhoi 
rántom a kis írónkét és áhitstos, tiszta, szent 
szerelemmel csókolom meg a homlokát. . . .

Jmuir végén bálba hívtak Ktlnára. Ter­
mészetes, hogy el kellett mennem I Mit is 
szólt volna I.-éoke, ha én elmaradtam volna I ?

Az elmenetel tehát hamar el lett határozva. 
De hogy: miből! mivel? az sokáig eldöntet­
len maradt. Mert sem nekem, sem szobatár- 
ssimnak nem volt összesen több vagyonunk 
11 krajcárnál I

A dlákmesteremberl azonban nem kell fél­
teni. Tud az magán segiteni I PerBie, hogy 
segítettem magamon én is I

Zálogba küldtem a télikabátomat, arra 
kaptam 9 forint 50 krajcárt. Ebből * pénz­
ből 2 forint 50 krajcárért kihosattam ugyan­
onnan * felöltőmet a lett kézelő, gallér, nyak­
kendő, költőpénz és olyan jó mulatság, hogy 
ime, még most, drresedni kezdő tejjel is 
boldogan emlegetem I

De egy bosszantó véletlen majdoem ke­
resztülhúzta a kálnai bálhoz fűlött édes-szép 
reményeimet.

Teljes ünnepi díszben, fényesre kefélt ci­
pőben és nadrágban indultam el Káinéra * 
bálba, este hit óra után, természetesen 
gyalog.

A régi lévőidé mellett az út jobb oldaláról 
át akartam menni * balra.

A utat boritó és ott éppen csak gyengén 
befagyott sártenger azonban beszakadt alat­
tam és én a közepén térdig sfllyedtsm bele
* jeges mocsárba.

Cpóm tel*  lett sárral a * rátspadt sártól 
átásott nadrágom csontkeményre fagyott, 
amikorra Káinéra érkeztem.

De hál*  Irénke és édesanyja gondos ée 
figyelmes „gyorssegélyének" és * forró teának, 
nem Isti semmi bej I Egy óra mu'va már 
ragyogó cipőben és tiszta nadrágban boldo­
gan láncoltam as első négyest Irénkévsl!

A felöltő teljesen elég volt * hideg ellen. 
Hiszen velem volt as ifjúság, * könnyelműség 
és * diáksserelem. H svitettek esek éppen 
eléggé.

A következő kép : Ctillagvilágos, holdas 
május estén együtt sétálunk L'likével, egy 
őzike termetű, bájoa szőke kis lánnyal, «1- 
varunkon a fenyőfák alatt.

0 megborzongott, mire én hosszú fekete 
gallérom egyik felét a vállaira borítva, alatta 
szorosan magamhoz ölelem Őt. Ő fejét a 
vállamr*  hajtva, lebútyt szemekkel nyújtja 
csókra csodaszép száját. A háttérben elhútó­
dó megás hegy tövében, egy hegyipatak halk 
zúgással, díakréten c lobogva, laaaan foly- 
dogál ....

De ime még alig kezdtem hozzá emlék­
képeim halvány megrajzolásáhos, színeim 
máris összefolynak a * többi kép Ispsrgetá-

A lévai női Nép­
főiskola záróünnepélye
A SZMKE lévai női Népfőiskolája f hó 

4 ón, csütörtökön dé'után 6 órai kezdettel 
tartotta meg záróüonepélyét. Népfőiskola 
nemsetnevelő fontosságát és * végzett munka 
sikerét érezte meg és méltányolta * várme­
gye és a város vesetősége, * hatóságok, 
Léva és környékének minden népiért és ma­
gyarért lelkesülő közönsége, amikor a záró­
ünnepélyen meaieleot; Thuróczy Károly 
főispán HstényiRtzaő alispán, vitás Bslhlen- 
taívay Klroy a Vitézi Srák kapitánya. Birs 
véti Kálmán alezredes, Schubert Tódor fel­
sőházi tag, a SZMKE országos elnöke 
nemcsak az ünnepély fényét emelték meg­
jelenésükkel, hanem a közönséggel együtt 
azzal a megnyugtató érzésssl hallgatták végig 
a stép és változatos műsort, hogy mind * 
basáágtéób, tuiud a Nspföiszo a előadói alapos 
munkát végeztek a magyar művelődés terén. 
A műsort a Nípfőiskol*  igazgatói*,  Faja Ti­
bor és felügyelője, Ball*  Magda tanítónő 
állították össze a Varcső Jánosáé, S tabó 
Erastbit és Keiszner Pál közre működésével 
tanú ták be a hallgatók. A műsor sajátos 
népi táncok, versek, dalok, s mesejátékok 
művészi sűrítése volt. 1 selitőt adott a Nép­
főiskola munkájából, lelkei munkavállalásá­
ból és magyaros szelleméből. A táncok közű' 
kiemelkedett * gutsalyoa tánc, amelyet ter­
mészetes rátermettséggel táncoltak nemesen 
egyszerű és pompásanhaló gsrammenti nép­
viseletükben. A versek Sértő Kálmán, Erdélyi 
J ázsef és Síjó Sándor népi és magyar köl­
tészetét szólaltatták meg. Nagy létezést ara­
tott a néptőiakoláiok énekegyüttese eredeti 
ősi dunántu i. alföldi, székely és garammenti 
népdalokkal. S került szereposztásban jelení­
tettek meg több népi mesejátékot és balla­
dát. A hallgatók büszke öntudattal tették le 
* SZMKE Népfőiskolák hivatalos fogadalmát, 
majd az egyik hallgató, Pathö Irénke saját 
versével buciusott a Népfőiskolától, Farkas 
lónk*  pedig meghatott szavakkal mondott 
köszönetét * SZMKE vezetőségének és az 
előadóknak azért, hogy megalapozták és el­
mélyítették lelkűkben mindezeket az ismere­
teket, amelyekre minden magyar leánynak 
azüksége van.

Schubert Tódor országos SZMKE elnök 
záróbeszédében kérte a hallgatókat, hogy 
ápolják azt a siellemet, amelyet négy hét 
alatt magukba asivtak és az itt kapott alapot 
odahaza, faluikban fejlesszék és adják tovább. 
Majd köszöntött*  a kösőnséget és dr. Steller 
Mária országos szociális felügyelőt, akinek 
állandó érdeklődése és hathatós támogatása 
telt*  lehetővé ■ női Népfőiskola működését.

Sí. J.

— BÍRÓI MEGBÍZATÁS. As igazságügyi 
miniszter ideiglenes megbízatással Kurzner 
Jenő kecskeméti törvényszéki bírót a lévai 
kir. járásbírósághoz küldte ki.

sehez már nincs meg a megfelelő szin éa 
hangulat.

Vilma, Irénke, I onka, Jolán, Mariska, 
Liliké : Mindegyik egy-egy diákideál I Mind- 
egyik névhez fűződik egy ser*g  kép, de ki 
győzné azt mind megrajzolni?

Pedig oly jól esik-látni özet lehunyt sze­
meimmel I Gyermek lessek újra, könnyen 
hivő balga gyermek, aki tud hevülní apró 
semmiségekért, aki kergeti a szivárványt, as 
elérhetetlent s mosolygó arccal álmodik sze­
relemről, virágfakadásról I

D j jón az élet, a prózai valóság I Kímélet­
lenül térit magunkhoz bennünket édes áb­
ráz dozáeunkból s mint a ciinytevéeen kapott 
fiucsks, szomorúan hajiunk dolgozni Íróasz­
talunk fölé, mikösben könnyes szemekkel 
dúdoljuk:

„Hulló falevél I
S'rru't falevél 1“

A mai háború a 
sebész szemével nézve

(Honvéd haditudósító század, 
Ferencz Gyárfás had. örm)

Tereptisztogató munkát végző gyalogosa­
ink kesében szakadatlanul szól a fegyver. 
Robban az eldobott kézigránát, kelepel a 
géppuska, rövid és hosssu sorozatokkal dol­
goznak önműködő fegyvereink ... A fegy­
verek tűsében nyugodtan rendszeresen végzik 
veszedelemmel jaró mozgású cet katonáink. 
Minden lépést, minden muzdulatot pontosan 
ki kell számítani és villámgyorsan végrehaj­
tani, mert az ellenség ia ló . . . Aknavetők­
kel, nehéspuskákkal, gránátvetőkkel és ön­
működő fegyverekkel dolgozik ... A hadé- 
szstilag értékesebb pontokra „Sztelioorgona*  
vág sorozatokat . . . Egészségügyi járőreink 
hol itt. hol ott tűnnek fel . . . Mnekejukat 
messzemenő lelkiismeretességgel végzik. Leg­
többször golyózáporban, nehézfegyverek tű­
iében kötözik a sebesü teket, helyezik bizton­
ságba és szállítják el . . .

Sebest! tezállitó gépkocsijaink száraz idő­
ben nyílegyenesen veszik a terepet a fedett 
helyen, alig náhányssáz méterre követik a 
küzdőket ... A sebesültet azonnal felveszik 
és elszállítják . . . N >m egyszer puskagolyó, 
máskor szilánk éri az életmentő járműveket, 
de ez nem akadályozza munkájukat ... A 
faladétól teljesíteni kell és teljesiti is a vörös­
keresztes sebssü tazállitó gépkocsi . . .

A gyűjtő és kötözőhelyeken egymást érik 
a gépkocsik és a fogatolt járművek . . . 
Könnyebb, de pillanatnyilag harcképtelen 
sebesültek saját lábukon jönnek . . . Itt már 
komoly, ssskszerű munka folyik . . . Tegnap 
még félszer, istálló, jobbik esetben piciny 
ablaku, sötét lakóház, ma már korszerű 
műtő s ebben kölé'id rgzetű sebészek dolgoz­
nak. Ilt minden pillanat számit . . . Vannak 
esetek, amikor percektől függ az élet. Ezeket 
a perceket használja ki a beérkező sebesül­
tek között egy orvos . . .

Sibészeink nyugodtan forgatják as élet­
mentő késeket, mütőeszkösöket. Akkor sincs 
id tgesség, amikor felbug as ellenséges repű- 
lőlámadást jelző asinóra, vagy rövid jeleket 
ad a sip . . . Örült sebességgel jönnek, 
össze vissza csapkodnak, zuhannak, géppus- 
kéznek, gépágyú znak és bombáznak * vörös 
gépik, orvosaink azonban rendületlenül, bá­
mulatos nyugalommal végzik munkájukat... 
Biztosan mozog a kéz, élas a szem . . • 
Annyira * műtőasztalra összpontosul minden 
figyelmük, hogy tán fel aem fogják * körü­
löttük elzugó életvessedelmet ... A műtétet 
végző orvos körül senki sem rebbenhet meg. 
öasseszakedhat, teltordu'hat a világ, de tel­
jesiti mindenki * feladatot. A világ legdrá­
gább, pótolhatatlan kincsét, életet ment a 
tudomány és * műszer . . . Egy-egy reme­
gés, ideges pillanat emberéletbe kerülhet. A 
magyar orves, s magyar sebész ideg*  azonban 
helyén van éppúgy, mint as első vonalban 
küldő honvédé . . .

Egyik donparti gyűjtő segélyhely vezető­
orvoséval, dr. Gársöffy orvosssásadossal ás 
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aebéasével, dr. Andor orvoszászlóssal beszél­
getünk. Moit — báli Istennek — nince dol­
guk . . . Műtőjüket egy fehér mészkőből 
épült házikóban rendelték be . . .

— Rsttenateaan elhanyagolt állapotba ta­
láltuk néhány nappal ezelőtt ezeket a fészer­
nek ia ronda épületeket — mondják. — Ki­
takarítottuk, felszereltük. A legkomolyabb 
haa- éa agyműtéteket ii elvégezzük itt. Kő- 
Iözőhelyeinket még kisebb hazakban helyez­
tük el. A külső nem befolyásolja a lényrget.

— Mi a helyzet a sebeeülések terén ? Nem 
dolgozták tel valamilyen formtban az eddigi 
eseteket? — kérdezzük.

— Dehogy nem I hangoztatja dr. Andor 
orvoszáazlós. — Tudományosan minden té­
ren, a lehető legtökéletesebben ellenőrzött 
adatok szerint a sebesülések ötvenkét szá­
zaléka aknátől származott. Nyomban ulina a 
puska, géppisztoly, golyósaóró következik, 
összesen huszonnyolc és fél százalékkal. A 
tüzérségi lövedékek szilánkjait nyolc egész 
három tized százalékban állapítottuk meg. 
Robbanó golyó két és fél százalékban ron­
csolt. A repülőtámadások aránylag nagyon 
csekély sérülést okoznak, négy és tél száza­
lékban. Vegyea sérülés ugyancsak négy éa 
tél százalék kőiül fordul elő . . .

— A su'yos, életveszélyes sérültek — meg­
állapításaim szerint — egy egész héttized 
azázalékát teszik ki a sebesülteknek. Jellemző 
adatként közlöm, hogy as álta unk megope­
rált súlyos haslövéses sebesültek közül több 
mint hetven százslék maradt életben.

— De jellemző megállapításokat lettünk 
más téren is — folytatja a fiatal sebész. — 
A sebesülések hatvan-hatvanöt százaléka a 
test baloldalára eaik. A fejsérülteknél érde­
kes, hogy a legritkább esetben kerül hozzánk 
olyan fejseb sérülés, mely sisakon keresztül 
történt. Fejsebesülést rendszerint a sisak 
mellett, oldalról behatoló golyó, vagy szilánk 
okoz ... Ha a sisakot gyalogsági lövedék 
érte — tompa, repeszsérüléssé változott a 
aeb . . . Tehát a sisak védelmi szempontból 
igen jól megfelel feladatának . . .

— Milyen Bérüléseket okoz az annyit em­
legetett .Szlalinorgona*  í — tesszük fel a 
kérdést.

— Ez a vöröiök állal annyit hangoztatott 
és vaszedelmeanek hirdetett fegyver eddigi 
tapasztalataink szerint alig okozott súlyosabb 
természetű sérüléseket — hangzik a falvi á- 
gositás — A rakétaszerűén kiölt lövedék 
tulajdonképpen akna, mely szilánkjaival sért. 
Inkább erkölcsi hatása van. Ha telibe talál 
valakit, ami igen-igen ritka eaet, természe­
tesen helyrehozhatatlan következményekkel 
járhat, de iamétlem : sem előttünk, sem kar­
társaink előtt, nem fordult még meg súlyo­
sabb eset ettől a fegyvertől.

Gépkocsi áll meg a segélyhely elölt . . . 
Három sebesültet hoznak ... A beszélge­
tésnek vége. Komoly munka következik. 
Egyiknél, egy szakaszvezelőnél, lábtörést 
kell „emelni" ... A másik kettő ksr éa 
vállsérüléssel újra kötik, majd mindhármóju­
kat táborikórhasba küldik . . .

Búcsúzunk, tisztelgünk .... A dombok 
alján bömbölnek as ágyuk . . . Motorkerék­
páros század viharaik el as elaö vonal felé.

Elmondom majd otthon!
Irta: SZALAY SÁNDOR Oroszország.

Elmondom majd otthon, miijen Oroszország, 
Hisz’ otthon azt mondták; itt van a mennyország. 
Elmondom majd otthon: hogy a sivár falvak, 
Síró emberei mennyire jajgatnak.
Elmondom majd otthon: hogy ameire jártam, 
Minden lépten, nyomon csak a nyomort láttam. 
Fonnyadt asszonyok, öreg embereket, 
Egy darab kenyérért siró gyerekeket, 
Vályog palotákat, kifosztott piacot, 
Szenvedéstől ráncos sok-sok emberarcot. 
Havas országúton gyalogló karavánt, 
Girhes-gebék által vontatott kicsi szánt. 
Kifosztott templomot, meggyalázott oltárt, 
Üresen tátongó düledezö magtárt. 
Kimondhatatlan sok-sok szenvedést és piszkot, 
Hullákkal teleszórt országúti árkot, 
óh mennyi, óh mennyi borzalom . . . 
Mind azt amit láttam, majd otthon elmondom.

KÜLONFÉLÉKJ
TÁRSADALMI NAPTÁR

Február 7. Délután 5 órakor „A kis cseléd" 
előadása a Lévai Kér- Munkás- 
egyesiiletben.

Február 7. Délután 5 órakor. A lévai Levente 
lányok táncos teája az Iparos 
Körben.

Honvédcsaládokért 
címen a következő adományokat nyugtatja 
él rendeltetési helyére juttatjuk:
Birs Hont hetilap 100 P.
Miisik Antal gabonakereskedő 100 ,
Piachl Samu földbirtokos 100 ,

— VITÉZI HÍREK. A vármegyei vitézi 
sséktarló tisztségével 1943. jazulr hó 1-től 
kezdödöleg Ivioslca Jásset vit. jelölt, tait. fő­
hadnagyot bízta meg aa Országos Vitézi 
Síék. Nevezetten kivül senki sem jogosult a 
vármegyében a vitési száktarló címének 
használatára, avagy aira, hogy ezen cím alatt 
a megyei vitézi szék szolgálati hatáskörébe 
tartozó ügyekben eljárjon.

— KERSÉK JÁNOS KIS CSELÉDJE a 
lévai Keresztény Muokás Egyesületben ma 
megy először uj szereposztásban. A cseh- 
sslovák megszállás alatt nagy sikert elért 
énekes népszínmű előadása iránt oly nagy 
as érdeklödér, hogy napokkal ezelőtt szét- 
kipkcdlák a jegyeket. A darab az öreg he 
gedős egyik legszebb, legpoélikusebb darabja. 
Gsrammenti láj üde, friss levegőjét érezzük 
a darabban. Az egyerület listai, kitűnő mű­
kedvelő gárdája Bucsek Gyula rendelésével 
lelkesen és fáradhatatlanul készül as 
előadásra. Az előadás keedete d. u. ö óra.

— A LÉVAI IPARTARSüLAT MŰKED­
VELŐI állal azinrehozott „Marika hadnagya" 
című operett változatlanul nagy sikerrel fo­
lyik a Lévai Kstoikus Körben. A kitűnő 
előadás eddig minden egyes alkalommal lelt 
ház előtt zajlott le. a kifogástalan műked­
velő együttes sikeres szereplése Gábris Bála 
és Zörád Aladár rendezői munkáját dicséri. 
A zenekar Schindier Rezső karnagy vezény­
lésével szintén hozzájárul az az elért ered­
ményhez. Az együitesböl kölönöaen dicséret 
illeti az énekes szeri plőket, Cseh Lónkét, 
Márton Ltsalól, Kurciinka Pált, Györgyi 
Jenőt és Pólyák Lónkét. Zlrád Aladár neki- 
való sserepéban mindig a humor és nevel­
tetés mestere. Meglepően jó partnere akadt 
Siély Kató személyében. Gábris Bála és 
Bettiik József mint amerikai filmesek, Bella 
Gyula pedig a megértő hussárórnagy szere­
pében, nemkülönben a többi szereplők mind 
azon fáradoztak, hogy a néaöközönség elé 
varázsolják a boldog, derűs, sobssam létező 
békevilágot, Operettországot. Az előadások 
jövedelme jótékony célt szolgál.

— MA DÉLUTÁN 5 órai kezdettel a lévai 
leventelaányok táncos teadélutánt rendeznek 
sz Ipzroskörben. Belépődíj teával 1 60 Pengő. 
Akik meghívót nem kaptak azokat Saulon 
hívja meg a rendezőség.

— GYÁSZH1REK. Nagy Artbur az ismeri 
nevű lévai fényképész 66 éves korábsn ja­
nuár 30-án hosszú súlyoz szenvedés után 
elhunyt. A megboldogult kössseretetnek és 
magbecaüléanek örvendő férfiú, szerető férj, 
jóságos családapa és hűséges igas barát 
volt. Őszinte, igaz részvéttel együtt érzünk a 
gyászoló családdal A megboldogultat februir 
1-én nagy részvét mellett helyesték örök 
nyugalomra a helybeli ág. ev. temetőben. — 
Részvéttel értesültünk arról, hogy Msrtinko- 
vici Alajos nagysallói ny. igazgató tanító 
szerető neja, azűl. Fscczovila Jóssá 64 éves 

korában január 31-én hirtelen meghalt. A 
megboldogultat a nagysallói r. kát. temetőben 
február 2 án temették el nagy rissvéttal. — 
Tolnai Klrolyné lévai kisbirtokos felesége 66 
éves korában f. hó 5 -én elhunyt. A derék, 
jóságos msgyar asszonyt tegnsp temették el 
örök nyugalomra a helybeli ref. temetőben

— ELJEGYZÉS. Dsaovics Béla sakv. 4. őrs, 
Bsbics Magdát eljegyezte. (M. k. é. h.)

— LÉVAI ZENEEGYLET első szereplése 
a Vármegyeházán még élénk emlékezetünkben 
él. Erre az estre ujy mentünk el, hogy egy 
szütkekls előadásban less részünk és a nagy 
elvetettel végighallgatott zeneestély befejezte 
után megállapítottuk, hogy valóban művéssi 
élményben volt részünk. Aaóta figyelemmel 
kísértük vároiunk zeneegyietének szerepe­
iét. Az egyesült! zenekara erős fejlődésben 
van. Minden nyilvános szerep'ésén többet 
nyújt, mint amennyit a közönség vár tőle. 
A t. hó 1 én este a Városi vigadóban ren­
dezett hangverseny szt bizonyítja, hogy cél­
tudatos és kedvvel végzett műnkével igen iz 
szép eredményt lehet elérni. Kevés egyesület 
képes srra, hogy megalakulásától számitva 
ilyen gyorsan, ilyen szép, élvezetes és mű­
vészi élőidéit tud a kötöttségének nyújtani. 
Büsikék is vagyunk erre as egyesületre, 
mert Láván sokkal nagyobb vátorok ia van- 
nak és még sincsen ilyen képiéit saimfóni- 
kus zenekaruk, mint a miénk. Erkel Hunyadi 
Láarrlónyitányával kezdődött a műsor. A ze­
nekar lendületes előidása nigysserfl műsor 
mél'ó megkezdése volt. Ha néhol hiányzott 
is még a tökéletea együttérzés Schubert 
Vili, ik H-moll szimfóniája előadásában, 
azonban amit a zenekar e nehéz darab elő­
adásával nyújtott, minden várakozásunkat 
felfllmut. Nem tudom a vonósokat, vagy a 
fúvósokat, a lehelelsserűeo, finoman játszó 
cionistákat, vagy pedig a remekül működő nagy 
bőgősöket dicsérjük e meg ? Nagy volt a 
siker és ezt aa egész zenekar megérdemelte. 
Az estély méltó befejezése volt Borieldiun 
A bagdadi kalifa keleties hangulatú nyitánya. 
A zenekar ezt a darabot is pompásan adta 
elő. Schindier Rezső karnagy ssivvel és hoz­
záértéssel dirigálta zenekarát. Hogy őszinték 
legyünk egyedül Bició Margit énekszámaitól 
váriunk többet. A hangja jó, kifejezően éne­
kel, de valahogy az összeállitolt darabjai nem 
neki valóak. Mi pedig úgy vagyunk, hogy 
as idegen szereplőktől mlcdig többet várunk, 
mint az itthoniaktól, mert tanulni akarunk. 
A szép műrész est megrendezése dr. Vargha 
S Indor érdeme. Köszönjük neki, hogy össze­
hozta ezt a gyönyörű estélyt.

— NÉMET NYELVTANFOLYAM. A né­
met Tudományos Intézet támogatásával mű­
ködő német nyelvtanfolyamok elaö tanóráját 
a második télévben február hó 9-én, kedden 
tartják meg. Haladók részére fél 6—fél 7, 
keidök részére tél 7—fél 8-ig a gimnázium 
VIII. c. tantermében. — Rtmanóczy Géza, a 
tanfolyamok vezető tanára.

— A LÉVAI TANÍTÓKÉPZŐ V. ÉVES 
NÖVENDÉKEIT helyettes tanítókká nevezték 
ki a megüresedett tanítói állásokba. Mind- 
annyianmunkakadvvel hagyták el as intézet fa­
lait, hogy elfoglalják helyűket, ahol a leg- 
magaeitossabb munkát fogják végezni 
nevelni a fiatéi magyar nemzedéket. Nehéz 
feladat vár ezekre a fiatal tanítókra. Olyan 
feladst, mely egész embert, nehéz munkát 
kiván. Bízunk abban, hogy meg fognak fe­
lelni a követe'ményeknek éa a megüresedett 
nevelői helyeket derekasan befogják tölteni. 
A falukra helyettes tanitóként kiküldött nö­
vendékek képesítői vizsgát szeptemberben 
fognak tenni. (H. J )

— A LÉVAI LEVENTE LEÁNYOK ma 
d. u. 5 órai kezdettel as Iparos O.vasókör 
helyiségeiben táncos teadélutánt rendesnek. 
A tea megváltása 150 P. táncot levente éa 
katonajegy 1 psngö.

— KÖVETENDŐ PÉLDA. A bajtársi egyflt- 
érzéanek gyönyörű és követésre méltó tanu- 
jelét adta Tóth Tűbi Lajos ipolysági gazda, 
aki az ipolyaági Bajtársi Szolgálatnak most 
15 ürméter tűzifát ajándékozott. Bőkezű ■ 
nemez adományáért ezúton mond köszönetét 
az IBSZ Vezetősége.
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— NÉMET DALOSEST LÉVAN. Rimá- 
nóczy Gi», ■ vesztése mellett folyó német 
nyelvtanfolyamokkal kapcsolatban február 
6-én • Ketolikui Kór helyilégében művészi 
szinvuneiu átlóimét rendeseit, melyin 
J őr jenien Erik bariton énekművész mutatta be 
a német dalkiocs válogatott remekeit Dom- 
mes Wirmr zongorakiiérete mellett. As aka­
dályoztatása miatt meg nem jelenhetett dr. 
Lshotzky polgármester helyett Bethlenfalvay 
Károly ezredes méltatta a daloeest jelentősé­
gét éi köszöntötte a Münchenből jött művé­
szeket. Amit elsősorban ki kell emelnünk, as 
a műsorssámok gondol öiszeállitáia. Goethe 
Uhland, Lensu stb. szövegeire irt dalokat 
mutattak be. A dalszerzők között képviselve 
voltak Schuberttól Strauss Richardig a leg­
nevesebbek. Jörgensen énekművész előadá­
sát a remek hanganyag mellett a finom ki­
dolgozás jellemezte. A pianissimotól a for- 
liasimoig a legfinomabb árnyalatokat hozta 
ki. Hogy a dalokban kilejesétt érzelmeket is 
átérezte, elárulta férfias komoly arcán át-át- 
suhanó finom mosolya. Tudásának legjavá 
adta. A legnagyobb hátáét mégis Strauss: 
Hajnali álom c. dalával érte el, amit meg- 
kellett ismételnie. Kezdte a legfinomabb 
pianiisimoval és fokozatos erősítéssel simán 
emelte a torliseimóig a dal közepén tűiig, 
honnan visszafelé ciodálatoi lágysággal hal­
kította le a legvégéig. Siövegkiejtéie feltű­
nően tiszta volt. Nem kisebb ez érdeme a 
zongorakisérelet ellátó Dommes Wercer mű­
vésznek. Megható finomsággal alkáimszlo 
dőlt as előadó énekeshez. Mintája a sze­
mélytelen, szerény kisérőnek. A ma már nem 
szokatlan szskucdjsival, disszonanciájával 
hellyel kössél nagyazirúen fejezte ki a da­
lokban megnyilatkozó fájdalmas érzést. A 
niüaorszámok között Rimsnócsy Gézs tanár 
német nyelven köszönte meg az előadómű­
vészek közreműködését kiemelve, hogy a 
nagy német nép nemcsak fegyverrel ejtette 
bámulatba a világot, de kultúráiéval, műié- 
ezetével is hódilott. Nem szabadna köiheiy- 
nek venni, ha ast mondjuk: teiejihetetlen 
művésai élménnyel lett gazdagabb a hálás 
hallgatóság.— nemeslelkU magyaros adomány. 
Dóra Szergiuaz huili löldbiriokoa a Rendve 
községben létesített magyar tannyelvű 
állami népiskola felépitóae céljára 200 
négyszögöl területű igen ériékes lelket bo- 
csájlott Rendve község rendelkezésére aszal, 
nogy a telekért megállapítandó ellenértékét a 
Honvéd családokért folyó gj űjtésre adomány­
ként ajánlja fel. A nemesinkű adománynsk 
hordereje annál nagyobb, mert Rendve 
községben, amelyban ezen építkezésre alkal­
mas szabad telek nincsen, most már rövi­
desen megindulhat a magyar iskola épitése.

— K1HÁGASI ÍTÉLETEK. A lévai rendőr­
kapitányság, mint 1. loku rendőri büntető­
bíróság a következő kihágáei Ítéleteket hozta.: 
A légoltalmi elsctétitésre vonatkozó rendel­
kezések megszegése miatt Ráca Jakabot, 
80 P, Löwy Henriknél, Pfeiffer Láulónét, Gál 
letvanntt 20-20 P, Erén Gázánál, Szóméra 
Pált éa Getöli JenőllO-10 Pengő penzbün- 
tetéere iielle. A kötelező levente kiképzésről 
Igazolatlanul elmaradt ifj. Ssobonya Ká­
rolyt 8 napi, Habardik Imrét 2 napi elaá- 
rásra ítélte. A hatóság által megállapított 
gabonamennyiség baszolgáltstásának elmu­
lasztása, illetve annak csak as előirt határ­
idő lejárta után történt beszolgáltatása miatt 
ilj. Hóiba Józsefet 200 Pengő Grémann 
Lászlót, Koncs Károlyi, P.éaka Józsefet, 
Mácsay Imrénél, Wcisz Lásiiűnét 50— 50 P 
Cservenák Palnet 20 P pénzbüntetésre Ítélte. 
Bugár s. k. m. kir. rendörtanácsoe.

— ORSZÁGOS KÉZIMUNKA VERSENY­
PÁLYÁZAT. A TUndéiuj|ak Magyar Kési*  
muokeujiág uj vezetősége a lap februári 
ssámábnn országos kézimunka verseny pályá­
sétól hirdet, amelyen minden magyar nő 
részt vehet. A pályemunkáket jeligés levél 
biséreubsn kell febtuár hó 28 ig a szerkesz­
tőségbe (Budapest, IV. Szervita tér 8 ez) 
beküldőéi. Paiyadijak: 1C0, 50 éa 20 pengd. 
A pályanyertes és dicséretét nyert kézimun­
kákat vagy kézimunkatervekét a aserkssstő- 
aég megveszi és közlésükért tissteleldijat tizet.

— ORSZÁGOS GYŰJTÉS A HONVÉD 
CSALÁDOKÉRT, A vrrzbélyi járás tőszolga- 
birájához újabban a következő nagyobb adó- 
mányokat küldték a nemes cél érdekében: 
Hakovszky Mihály nagykereskedő Verebély 
50, Fóldváry Gésa földbirtokos Nzgymánya 
200. Scbick Vilmos és fia földbirtokos Vere­
bély 100, Rozsatweig Bertáién és fia keres­
kedők Verebély 50, dr. Lóránt Imre orvos 
Verebély 20 vitéz Oltóffy O.tó földbirtokos, 
járási vitézi hsdnsgy Ziitvagysrmat 10, Ta- 
risch Rezső földbirtokos Barsfüss 1000. Né- 
caey Sarolta Verebély 20, Rudas Gyula 
Verebély 5, Schu'ce testvérek töldbérlők 
Sientmlhályur 60 pengő. Eizel a járás fő- 
ssolgabirájánál eddig betolyt összeg 8830 
pengőre emelkedett. Az egyes községekben a 
leventeintézmény és a társadalom sséles be­
vonásával folyik a gyűjtés.

— A LÉVAI KATOLIKUS KÖR jatuir 
81-én délelőtt tartotta meg as évi lisslujitó 
közgyűlését. As uj tisztikart a követkaső- 
képpen válasstották meg : — Diuelnök: Dr. 
Kmoakó Béla éa Schubert Tódor. Tisztelet­
beli elnök : Kleiasner Pál. Tisztikar : igazgató : 
Tulassay Sándor, aligazgató : Guba János, 
ügyész: Dr. Perger Aladár, titkár: Képér- 
niczky Kornél, jegyző : Riszner Károly, pénz­
táros : Koslyek Jósáéi, ellenőr: Pigler Béla, 
könyvtáros : Jánoeay István, helyettea könyv­
tárotok : ilj. Bakos Lajos és Berczelly Mik­
lós, hásnagy: Síugel Béla. — Számvizsgáló 
bizottság: Lengyelfsluasy látván, ifi. Éder 
Kálmán, Molnár János. — Póttagok : Durnyi 
György, Lutovasky Karoly. — Választmány : 
Bariba Pál, Bsrtos Béla, Dranka József, id. 
Éder Kálmán, Ghimeesy Mihály, Guba Jó­
zsef, Györgyi Jenő, Dr. Hetényi Rezső, Htck- 
mann István, Hulley János, Klaio Ödön, Ko- 
vács Jenő, Moidinyi Lijoa, Pintér Géza, ilj. 
Reindl Károly, Síugel Sir dór, Ssalay Jenő, 
Szojka Ferenc, ilj. Uhnak Mihály, Dr. Voj 
narovssky Dezső, Vökön Árpád, Ujfa.’uizy 
Jánor, Zórád Aladár, Zvara Mihály. — Vá­
lasztmányi póltagok: Palkovica István, Ka­
szás László, Gábris Béla, Spisák Deziö.

— AZ IPOLYSÁGI KATOLIKUS KÖR 
műkedvelő gárdája lolyó évi február hó 
18—14-én — a Bajtársi Szolgálat — javára 
műkedvelő előadást rendez. Ssinre keiül: 
Bónyi Adorján: „As elcserélt ember*  c. 3 
talvonázos színműve. Az előadás iránt már 
most nagy as érdeklődés. Rtméljűk, hogy a 
nagyközönség most sem fog cialódni, mert 
felejthetetlen s minden várakozást felülmúló 
játékkal fogja a közönséget meglepni.

— A LEGKISEBB ES LEGNAGYOBB 
GAZDASÁGI MUNKABÉREK. A vármegye 
Gazdasági Muokebérmegállspitó Bizottsága 
aa 1948. évre megállapította és a Hivatalos 
Lspbsn közzétette

— TÜZESET LÉVAN. Január hó 28-án 
teljesen leégett a Felasabaduláe utón levő 
Scbimko-féle fatelep és fafeldolgozó gépháza. 
A tűzet 15 óra 10 perckor jelentették a tűzoltó 
laktanyában, azonban mire a tűzoltóaág ki­
vonult, akkorra már az egész telep lángok­
ban állott. Mvgtessitett munkával sikerűit 
megmenteni a lángok martalékától az épü­
lethez hozsáépitett istállót éa a faszint. A 
tűzet szakvélemény szerint valószínűleg gon- 
talanzágbói eldobott cigarettavég okozhatta. 
A műhelyt már nem menthették meg, mert 
a vis beszerzése akadályokba ütközött, lóvén 
az újtelepi kutak csekély visűek és igy a 
szükséges vízmennyiséget a malomtól kellett 
a helyszínre azállitani. A tűzoltásból a lévai 
leventelűsoltószakssz is kiválté a részét éa 
megfeszített munkával hozzájárult a tűi lo­
kalizálásához. A kár kb. 41 ezer pengő, mely 
összeg biztosilás utján részben megtérül. A 
tűzoltóság nagy hiányát érezte egy bővizű 
búinak, mely sajnos az egész környéken nem 
akadt. Tanácsos lenne a vert, csekély viszel 
rendelkező kutak helyeit bővizű, lehetőleg 
ásott kutakról gondoskodni, mert mint a jelen 
tüzeset is tanusitjs, vis hiányában a tűzoltó­
ság nem tudta a fatelep teljes leégését meg­
akadályozni, mivel as egéss újtelep területón 
csak vert kutak vannak.

Látogatás a SZMKE női 
népfőiskolájában Léván.

A Széchenyi Magyar Kullur Egyesület a 
megszállás éveiben is vesetöszerepet Jatsaott 
a felvidéki magyarság kulturális é.etében. Est 
s szerepét a felasabaduláa alatt ia megőrizte, 
sőt tovább tejlesstette. A Felvidék első nép­
főiskoláját tavaly a SZMKE rendezte meg 
Léván, as idén már Verebélyen, Rozsnyón, 
Perbenyiken és Kassán nyíltak, illetve nyíl­
nak meg néplőiakolák. Léván most folyik 
ugyancsak a SZMKE rendezésében a vissza­
tért Felvidék első női népfőiskolája.

A SZMKE vezetői a tavalyi népfőiskolán 
azt tapasztalták, hogy Garamvölgyiben igen 
elburjanoatak a női bűnök. A gyeplő igen 
sok helyen kiáltozott a férfi kezéből. Igen 
sok helyen az úgynevezett .nagymama ura­
lom" van. Más helyeken pedig kiépült a vő- 
rendsztr, ahol a vő nemannyira családtag, 
mint inkább szükséges munkaerő. A minap 
történt az egyik garamvölgyi ta-uban, hogy 
SAS-behívót kapott a vő. Midőn elindult a 
meneluázaddal a frontra, elkísérte a fele­
sége, az anyós és a nagymama. Legjobban 
aa anyós airt éa jajgatott fennhangon. De ö 
sem a vöt siratta, banem igy sopánkodott: 
Jaj, jaj. jaj I Mi lesz a aaageny marhákkal, 
mi leas a lovakkal ? Ki fogja ezeket eletnyi'?

Harmicchárom 16—22 éves ipolymenti éa 
garamvölgyi leány Jött össze a falvakból 
megannyi nagy lelkesedénél a lévai női nép­
főiskolára. A hóluvások miatt as egyik irány­
ból nem jött vonat. Azért hárman gyalog 
tettek meg 15 kilométert, hogy időban érkez­
hessenek. Aa egyik megbetegedett. Az apja 
hatvan kilométert tett meg szánon, hogy be­
jelentse, illetőleg kérje, hogy he.yet be ne 
tőitsék mással. Egy másiknak nem jutott ágy, 
es sem volt akadály, visazalordultat a aián- 
nal és hazulról hoztak egyet

Az általános ismereteken kisül a gyermek­
neveléssel és higiéniával is sokat foglalkoz­
tak, valamint a falu hibáival, a pletykával, a 
cilrálkodasaal éa a felmerülő kaaztailentétek- 
kel. As egyik vámosladanyi megjegyezte, 
hogy náluk még legelőjük is külön van a 
zselléreknek.

Természetesen bő köre volt a Garam- 
völgyén pusztító egyke kérdésének is. Mind­
nyájan belátták, hogy óriáai annak pusztító 
hatása. Ügyesen mulatott rá egyikük, hogy 
a felesleges cifrálkodás ruhában, ékaserkeu 
is egyik oka e pusaliló bűnnek. Szomszéd­
jukban megszületett a második kisleány. As 
elsővel hetekig nem lehetett bírni, úgy sirt, 
hogy as anyja aranyláncát most mar ketté 
keil osstani.

As általános iameretaket hasznos gyakor­
lati ismeretek tették színessé és változatossá. 
A sütés, főzés, fonás, szövés mellett meg­
tanulták a csuhé clpökéssitését és az angora 
gyapjúfonást is. Harminchárom szellemileg ás 
gazdaságileg felvertesett leány megy viasza 
Láváról as Ipoly és Garam völgyébe.

FÉJA TIBOR

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Szangai Szabó Zsigrnond Nagy 

Eszter flu Zsigrnond Bules — Mikula János Dód ok 
lona leány Gizella - Rács Virág Béla Ács Vilma 

leány Katalin Anna — Tóth Sándor Szabó Eszter 
leány Erzsébet — Valacn Lajos Bnchta Irén leány 
Anna Ilona — Kovács íren leány Lenke — Kiss 
Károly Báli Mária fiú Ferenc László — Lindner 
József Kullnovszky Mária fiú József Ferenc.

HÁZASSÁGOK: Romvári István rk. Tamás 
Anna rk. — Kazlov László gkat. Mikula Veronika rk

HALÁLOZÁSOK: Dél József 59 éves — Való 
retemé sz. Klinyec Borbála 79 eves - Hueyec 
János 38 éves — Tolnai Károlyné sz. Tóth Eszter 
06 eves — Nagy Artúr 66 eves.

Ipolyság anyakönyvi bejegyzése
SZÜLETÉSEK: Schmidt Gyula Szlávlk Júlia flu 

Juzaei — Szikszay Vilmos Peler Anna leánya Zsu­
zsanna — Bencsok János Huszár Ilona flu lános _ 
Hoksza La|os Hlásznyik Edit flu Gábor László.

HÁZASSÁG: Süveg Ferenc r. k. Plvarcs Anna 
ág. ev.

HALÁLESETEK : özv. üötz Károlyné szül. An- 
gyaIszky Júlia 96 eves — özv. Petrovszky Henrikné 
szül. Bendlk Zsuzsanna 78 éves.
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— KISALFÖLD KUTATÓ INTÉZET 
ÉRSEKUJVAROTT. A Szíchsnyi M így ír 
Kullur Egyesület (SZMKE) érsskujvűri helyi 
csoportjának jeouíri vtlasitményi gyűlésén 
■ csoport elnöke dr. Bsranyey Dssső jírésbir. 
elnök bejelentette, hogy a SZMKE köipont|a 
a helyicsoport keretében tndományoa nép- 
és téjkutató intézetet létesített Kisalföld­
kutató intézet névvel. Feladata a Kisalföld 
Dánétól északra eső részének tehát a Csalló­
köznek is tudományos feldolgozása magyarság- 
tudományi ezempontból. Munkásságának 
eredményét régészeti, településtörténeti, nép­
rajzi, népnyelvi és társadalomtudományi 
kiadványsorozatban teszi közzé. Az intézet a 
működését már megkezdette. Vezetője Sülén 
Béla kereskedelmi középiskolai tanár, aki a 
munkát Sióké Bila és dr. KUrnán Béla 
gimnáziumi tanárokkal mint főmunkatársak- 
kal együtt végzi a budipest országos tudo­
mányos intézetek Útmutatása éa felügyelete 
melleit.

— BARSFÜSSI FELRUHAZASI AKCIÓ. 
Az Országos Gyermekvédő Liga éa Gyermek­
szanatórium Eiyasüiet Birafüiai Hilyibizott- 
aága f. évi januir 31-én tartotta felruhkzási 
akcióját a Birstösii Bajtársi Slolgálattal kar­
öltve. Az akció keretében 177 drb. ezeretet- 
ciomsg nyert kiosztást a barsfüssi áll. nép­
iskola magyar tagozatában járó szegény 
gyermekek és a község frontharcos család­
tagjai között. A szeretet ctomagok tartalma: 
Ciktacipö, gumicsizma, tatalpu bakancs (70 
pár), flanelt, ingrevaló, karton, kaoavéaz, 
szvetter, harisnya, sapka, meleg kendő éa sál. 
Az akciót vármegyénk főispánja 500 P-ös 
nemeslelkű adományával támogatta. Az akció 
sikerét az O.'azágoa Gyermekvédő Liga ée 
Gyermekazanatórium Egyesület Birs'üsii 
Halyibizoltsága 490, a Birs'őst i Bi|társi 
Sioírálat 250 özv. Rudnyánezky J inosné 80, 
»r. Rlvav I. 20, Schubert Tódor 10, Habért 
Pál 10 P ös sseratetadományával segítette 
elő. Az "kcióhoz természetben honá|áru't 
Tirisch Rtzsőná cca 420, Stemző B liáné 
cca 300 P-vel. A segélyezésre saoru'tak ke­
gyes támogatásáért éa a szeretet-adományo­
kért a Hjlyibizottság és Bijtársi Sio'gálat 
ezúton is hálás kössönetet mond Itten Adja 
meg a nemsslelkü segitö kezeket.

— AKI BEFŐZÉSI CUKORRA IGÉNYT 
TART ezévben is, az hs lévai lakos, lagdiját 
még február hónapban fizeste be a Gyümölcs­
termelők Birs éa Hontvármesy:i Tsgervsaü- 
letoek. Cím : Vármegyeháza II emelet 76. sz. 
d. e. 8 — 12 óráig niponta. A tagdíjbefizeté­
sek éa uj tagként való belépéshez is a 
Tagsági Jegy éa a Bevásárlási könyvecske is 
felmutatandó. Tagdíjaknak idejekorán történő 
belizetése egyben feliratkozásnak számit az 
Idén is előreláthatólag megrendezendő be­
főzési cukorakcióban. Az 1942. évi cukor­
akcióban kijött országos rendelet tanúsága 
aaerint, nem elég a tsgegyesületi tagdíjat a 
cukorakció meglódultéval lefizetni. Az ilyen 
tag, vagy az ilyenkor uj tagként 1943 érre 
beiratkozni szándékozó egyén az 1943. év­
ben már nem vehet részt az idei befőzési 
cukorakcióban. Esek szerint uj tagok felvé­
tele és régi tagoknak 1943 évre való meg­
tartása Láván attól függ, hogy tebruir hónap 
végéig uj tagként való belépéssel, vagy a 
régi tagoknál a tagdijak lefiaatésével, akik 
tagjainknak saámitanak a bsfőzéai cukorakció 
előrelátható intézkedései alapján. Egyébként 
nem tagok — ellentétben a múltban szoká­
sos vásárlásokkal — az idén már semmi­
féle permetezöanyagot és eszközt, valamint 
siakkönyvet nam vásárolhatnak kereskedő 
megbizottainknál. Értesítjük olvasóinkat, hogy 
a gyűjtött almamag dekáját 20 filléres árban, 
a fentebb közölt időpontig vesszük át. Fel­
kérünk ezért mindenkit, hogy akinek gyűj­
tött almamagja van, az a magot hivatalunk­
ban haladéktalanul adja át, mert a későn 
hozott magot átvenni nem áll módunkban. 
Vidéki tagjainktól tagsági dijaikat február 
máasdik felében azadik gyümölostermelési 
helyi megbizotraink. Almamagot vidékről 
postán, minta érték nélkül kell beküldeni a a 
lemért súlyért a beküldő a vételárat szintén 
postán kapja meg.

— A DRÉGELYPALANKI ISKOLAN- 
KIVÜLI NÉPMŰVELÉSI BIZOTTSÁG 1943. 
évi tebruir 2 án műsoros népművelési-estet 
randizett. A .Stondy Ku'turháa" nagytermét 
zsúfolásig megtöltő közönség előtt „Horvan 
építkezzünk" címmel alaóeöri Farkas Giaa 
földbirtokos tartott gondolatokban gazdag, 
tanulságos és mindvégig lelkes beszédet, 
majd ,Nátha-láz járvány ellen való védeke­
zésről" dr. Soltévá Zoltán körorvoe ismeret­
terjesztő előadása kötötte le a nagyszámú 
hallgatóság figvelmét. Az e'öidisok közötti 
időt a KALÁSZ leányegyesület és KÁLÓT 
legényegyesület tagjai által előadott szavala­
tok és vidám szini-jelenetek tették változa­
tosak és kellemessé. A gazdag műsort a kö- 
aönség szűnni nem akaró lelkes tapsokkal 
jutalmazta. A műsor rendezésének é; ba- 
tanitásának nehéz munkáját Luspay Antalué 
leányköri vezető éa Horváth Ferenc káplán, 
legényegyesülali vezető végezték.

— A ZENEDIJAK KÉRDÉSÉHEZ. Lipunk 
1942 nov. 22 iki, 47. számában közlemény 
jlaent meg a műsoros estek rendezéséről 
ezsal kapcsolatban, hogy a belügyminiszter 
hatályon kívül helyezett két régebbi rende­
letét. Cikkünk egyes részei félreértésekre ad­
hatnak alkalmat, azért szükségesnek tartjuk 
as alábbiak közlését. 1) Z-.nei és énekszá­
mok nyilvános előadásáért eieotu is kell 
jogdijat fizetni úgy mint eddig, mégpedig 
előzetesen. A most megjelent miniszteri ren­
delet csak abban jelent változást, hogy ezen­
túl a rendőrhatóságok nem kívánják a ren­
dezőtől a zeneszerzők engedélyének felmu­
tatásét. A belügyminiszter nem a jogdijat 
törölte el, caak a rendőrhatóságok munkáját 
egyszerűsítette. Aki előzetes engedély nélkül 
előad védett magyar vagy külföldi zeneszk- 
mot, kiteszi magát annak, hogy perköltséget 
és felemelt zenedijat kell fizetnie. 2) Síin- 
darabok műkedvelő előadására az uj minisz­
teri rendelet nem vonatkozik. A 109000—32 
számú minissteri rendelet, amely a rendőr­
hatóságokat utaaitja, bogy a hatósági enge­
délyt caak úgy adhatják meg, ha a rendező 
igazolja a szerzői engedély megszerzését. (Ma 
is változatlanul érvényben van.) 3) A ren­
delkezés egyáltalán nem érdekli a vendéglő­
ket, mozikat és kávéházakat, mert a sióban- 
forgó miniszteri rendelet kifejezetten caak az 
u. n. alkalmi zenei előadásokra, tehát nem 
az állandó zenéitetö szórakozóhelyekre vo­
natkozik. 4) Nam védett zeneművek (pl. leg­
alább 50 éve elhalt szerzőt műrei, népdalok 
atb.) e őadásáért eddig sem kel ett jogdijat 
fizetni és tsrméizs eten eiután sem keli. 
N:m mindig ismeretlen a szerzője valamely 
zeneműnek csak azért, mert mi nem tudjuk, 
hogy ki a szerzője. A legtöbb esetben a Ma- 
gyér Szövegírók, Zsnssteraök és Zenemű­
kiadók S lövetkezete nyilvántartása pontos 
feleletet ad arra a kérdésre, ki a zenemű 
szerzője. 0,yan esetben is, amikor a laikus 
a sserzőt nem ismeri. 5) Ha a zenes-erzö 
tagja lett a Szövetkezeinek es ezzel művei­
nek jogvédelmét rábízta az érdekvédelmi 
szervre, neki már nincs joga egyéni enge­
délyt adni, ha a rendező esetleg hozzáfor­
dulna. Védett zeneműre csak a Zoneszerzők 
Szövetkezete adhat engedélyt. A magyar szer 
zői törvény, amely a nemzetközi Viszonosság 
alapján készült, a ku'turmunkásokat védi. 
Nemcsak az a kulturmuika, hogy színdara­
bokat adunk e ő és műsoros esteket rende­
zünk, hsnem az is, hogy a jogdijak meg­
fizetésével módot adunk as Íróknak éa zene­
szerzőknek, hogy alkothaasanak és uj műsor- 
azámokat Írhassanak. A zenei és színpadi 
jogdijak megfizetése, a törvényes kötelezett­
ségen felül, magyar ku turális kötelesség is. 
Ét nem is olyan alviselbetlen teher, mert a 
többi fizetnivalóhoz képest a szerzői díj a 
legkevesebb

Köszönetnyilvánítás.
Árvaházunk január hóban a következő ado­

mányokat kapta :
Gróf Révay Istvánná Tajna 1 zsák bab és 2 

nyúl, Tonhaiser Jánosné Esztergom 5 P., Lehoczky 
borbély több gyermek ingyen nyírása, Pista bácsi 
persely gyűjtése 5.70, Garamszentgyörgy Szt. Antal 
perselyből 10, Egy rendőr Léva 5 pengő.

Fogadják a nemeaszivá adakozók az árvák nevé­
ben hálás köszönetünket.

Gyermekek
önként kérik a hashajtót, ha már
egyszer Darmolt kaptak. A Darmol
ize kitűnő és fájdalom nélkül hat
Darmolt adjon ön 
is gyermekeinek

Gyászköszönetek.
Ezúton mondunk köszönetét midazon roko­

noknak, ismerősöknek, jóbarátoknak kik fe­
lejthetetlen férjem illetve édesapám elhunyta 
alkalmával részvétükkel felkerestek és Öt utolsó 
útjára elkisérték.

Özv. Nagy Arthurné 
és leánya.

Mindazon kedves barátainknak, tisztelőink­
nek és ismerőseinknek, kik felejthetetlen drága 
feleségem és legjobb édes anyánknak elhunyta 
alkalmával fájdalmunkban resztvettek ezúton 
hálás köszönetünket mondjuk.

Martinkovits Alajos 
ny. ig. tanító és családja.

Rádióműsorunk Budapest 1-en I

1943. febr. 8-tól febr. 14-ig.
Hétfő

7 Zene 10.15 Szórakoztató zene 11.15 Hangszer­
szolok 12.10 Honvedzene 1 30 Honvedeink üzennek 
2 Cigányzene 3.15 Szaionötös 3 55 Somogyi faragó 
pásztoruk, előadás. 5. Radics jazz-egyuttes 5.55 
Cigányzene 6.35 A takarékosságról, előadás 8.55 
Beszfcart-zenekar 10.10 Magyar nóták 11 Zene.

Kedd
7 Zene 10.15 Tüzoltózenekar 11.15 Tóth Lajos 

kamarakorusa 12.10 Szórakoztató zene 1 30 Hon- 
vedeink üzennek 2 Szalonzenekar 3.15 Indulok es 
háborús dalok 3.50 Uyermekdelután 5 A naznpara 
honvedelem szolgálatában, előadás. 5.15 Magyar 
nóták 6 Magyar toll a magyar kardért 7.05 bzin- 
házrol-szinhazra. Dalos, zenes részletek 8.20 A 
poruijart negedesek. Vígjáték 1 felv. 9.15 Szalon­
zenekar 1U.1Ü Melles-zenekar 11.10 Magyar nóták.

Szerda

7 Zene 10.15 Szalonzenekar 11.15 Zenekari mü­
vek 11.40 Patkányirtás Acsádtnál, felolv. 12.10 
Radiózenekar 1.30 Honvedeink uzenvek 2 Fúvós­
zenekar 3 15 Cigányzene 5 Szekestovarosi Zenekar 
6 Honvedmusor 7.05 A Vérmező árnyékában 7.50 
Cigányzene 8.30 Kossuth Látomása elbeszeles 8.50 
Finndalok 9.10 Regi öolgár varosok, felolv. 9.20 
Honvedzene 10.40 tanczene.

Csütörtök
7 Zene 10.15 Kö .nyű zene 11 15 Kertész Lajos 

enekel 11.40 Külföldi Híradó 12.10 Hanglemezek 1 30 
Honvedeink üzennek 2 Tánczenekar 3.15 Rádio- 
zeuekar 4 Adóügyi tájékoztató, előadás 5 Az aiiat- 
tenyesztes munciytitKai, előadás 3 25 Honvedeink 
nótát kérnék 7.05 Radiózenekar 8.35 Szolcsányi 
György zongorázik 9 A magyarság arca a regi 
kronitíaköan, telolv. 9 15 i retas lemezek 10.10 Ma­
gyar nóták 10.40 Szalonötos.

Péntek
7 Zene 10.15 Folyamerők zenekara 11.15 Áriák 

es dalok 12.10 Rendorzenekar 1.30 Honvedeink 
üzennek 2 Cigányzene 3 15 Radiózenekar 3.53 Az 
igazi segítség, telolv. 5 Radiózenekar 5.50 Sport- 
kozlemenyek 6.20 Magyar enek — magyar lelek 
7.30 A székely navasok meseje. Életkép 5 válto- 
zatoan 8.40 Ki mit szeret 10.10 Cigányzene 10.50 
Könnyű zene — könnyű percek.

Szombat
7 Zene 10.15 Operettrészletek 11.15 Mezey Mária 

hegedül 11.40 Felvágottfelek felhasználása ételeink­
hez, előadás 1210 Országos Postászenekar 1.30 
Honvedeink üzennek 2 Fúvószenekar 3.15 Filmdalok 
5 Hangkepek innen-onnan 5.35 Cseienyi József ma­
gyar nótákat enekel cigányzene kísérettel 7.05 
lótágas 9.10 Laci rendetlen volt, felolv 10.19 
Rádiozenekar 11.10 Tánczene.

Vasárnap
7.30 Zene 8.30 Őszinte beszéd 9 Unitárius isten­

tisztelet 10 Egyházi szentbeszed es mise 11.15 
Evang. istentisztelet 12.55 Magyar öntudat, magyar 
hivatás, előadás 1.30 Szórnkoztató zene 2 Lemezek 
3.45 Mindenből — mindenkinek 5 Tánczenekar 5.40 
Kepek a csendőrök életéből 6.40 Szimfonikus zene­
kar 8 15 Rádiózenekar 9.15 Hangkepek a vasárnap 
sportjáról 9.40 Sporteredmények 10.10 Melles Béla 
zenekar 11.10 Magyar nóták.
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Mezőgazdasági termelők 
beszolgáltatási 
kötelezettsége

A mezőgazdasági termelő 1943. julius 1-től 
1944 junius 30-ig terjedő évben szántóföld­
területe kát- tiszta jövedelmének minden arany­
koronája után 50 buzaegységet köteles beszol­
gáltatni. 10 buzaegységet a Tájékoztató múlt 
számában felsorolt kenyérgabonamagvakból, 
10 buzaegységet pedig az alant felsorolt ter­
ményekből vagy termékekből kell hatósági 
áron beszolgáltatni.

Zsiradékok:
buzaegység

olvasztott sertészsír, 1 q = 1.200
sertésháj..... 1 q = 1 000
olvasztani való sertésszalonna,

friss, vagy sózott 1 q = 900
baromfizsir és háj 1 q = 1 200
vaj legfelj. 20% víztartalommal 1 q = 2000
tejfel legalább 16% zsír „ 1 q = 400
tejszín, „ 32° 0 „ „ 1 q — 800
napraforgó- és tökmagolaj,
nyers, finomítatlan, legfeljebb
1% üledékkel és legfeljebb
3°0 zsirsavtartalommal . 1 q = 800

Élőállatok:
A zsirkötelezettség teljesítésére beszolgálta­

tott élőállatok húsát az egyébb terményekre 
megállapított beszolgáltatási kötelezettségbe 
kell beszámítani, tehát abba a 30 búzaegy­
ségnyi beszolgáltatandó mennyiségbe, amelyet 
majd a Tájékoztató legközelebbi számában 
közlünk.

A zá ójelben feltüntetett számok azt jelen­
tik, hogy ha valaki a zsirt és a húst együtte­
sen szolgáltatja be, azt összesen hány búza­
egységnek kell számítani.

Árverésen
adja el a kir. járásbirósági végrehajtó a Barsi 
utca 7. szám alatt 1943. február hó 16-án 
délelőtt 11 órakor egy kútfúró berendezés 
vastartozékait. Érdeklődni lehet dr. Korpás 
László ügyvédnél Léva.

Meghívó
A Lévai Iparos Olvasókör ezúton is tisz­
telettel meghívja a m. t. tagjait az 1943 évi 
február hó 14 én (vasárnap) d. u. 2 órakor 
megtartandó

évi közgyűlésre.
Vezetőség.

Meghívó
A Garamvölgyi Fa- Szén Beszerző és 
Értékesítő Szövetkezet, Léva törvényszéki- 
leg bejegyzett cég 1943. február hó 14-én 
délelőtt 11 órakor tartja

rendkívüli közgyűlését
saját helyiségében (Werbőczy-tér 1. szám), 
melyre a tagokat az alapszabály 31. §a ér­
telmében meghívjuk.

Tárgysorozat:
1) Az alapszabályok 8, 16. 18, 31, 34, 35, 

36, 38, valamint 39 §-ának módosítása.
2) Hitelkeret biztosítása.
Léva, 1943. február hó 4-én.

Az igazgatóság.

I ócskavasat, legmagasabb napi-
V eSZeK áron. Srűcs István Léva, Göm­

bös Gyula utca 1 szám-

1/ I szoba, konyha, spajz ésiXereSeK faskamrából álló lakást meg­
vételre vagy bérbe márc. 1-recim a kiadóba.

149

L • ' l utcai bútorozott
IxUlOn DejdTdtU szoba szép nagy
1—2 személy részere kiadó Koháry-u 27. 150

I I z . I I szoba, konyha ésLakast keresek melltkhelyiséggel. 
Jókarban lévő Singer varrógépet vennék. Cim 
a kiadóban. 152

Bejárólányt keresek 12-20 évesig, 
aki üzletben is tudna

kiszolgálni. Cim a kiadóban. 153

Cl J ' eRy ui lószánkó és henger érdek­
li le) C1O lődni Koháry-utca 14. 154

l.l  I levő motorkerékpár ez 175, 
JOKcirOdn nagyobb jégszekrény, fűszer­
üzlet berendezés és egy wertheimer pénz szek­
rény eladó! Báthy-u 2 sz. 155

A| • -I könnyű munkát vállalnék/Akármilyen koszt nélkül, esetleg 
gyermekek sétaltatását is- Cim : Léva, Bel 
csák sor 10- 157

ÁGYTOLL olcsón!
Tarkatoll 90 fillér, jobb 2.— sz. vegyes 2.60, 

jobb 3 20. megjobb 4.—, finom szürke 5.—, fehéres 
fosztott 6 50, jobb 7.50, mégjobb 9.—, fehér fosz­
tott libatoll 10.50, pehelyest 12 P-től szállít 5 kilós 
papirzsákcsomagolásban, bérmentve utánvéttel. — 
Tisztviselőknek 3*/ 0 kedvezmény.

VARGA ANTAL ágytollvállalafa, 
Kiskunfélegyháza, Szent-János-tér 30.

Élősertés, fiatal, hízott;
buzaegység

„ 100—110 1 élősúly-kg = 4.— (6.—)
.„ 110-120,0 1 . == 4.15 (6.-)
- 120—130 1 . = 4.25 (6.—)
•- 130-140 ” 1 . = 4.50 (6.20)
« 140-150 =■ 1 , = 4 75 (6 40)
“ 150-160 “ i » = 5.— (660)
*• 160-170 _ 1 „ = 525 (680)
« 170-180 „ 1 „ — 5.50 (7.-)
h 180kg-on 1 . = 5 75 (7.20)

felüli
buzaegység

100—110 „ 1 élősúly-kg = 3— (6__ )
“ 110-120 „ 1 = 3.10 (6.-)
Z 120-130 1 » =3.20 i6—)
_ 130—140 “ 1 . = 330 (605)
« 140- 150 =■ 1 . = 340 (6.10)
» 150—160 “ 1 . = 3.50 (6.15)
» 160-170 1 „ = 360 (6.20)

■= 170-180 1 - = 3.70 (6.25)
•= 180kg-on 1 . = 3 80 (6 30)

felüli
Élőliba, hizlalt, 5 kg-on felüli

súlyban 1 élősúly-kg = 3.50 (5.10)
élőkacsa, hizlalt, 3 kg-on felüli

súlyban 1 élősúly-kg = 3.— (460)
Óla jós magvak:

buzaegység
repce (káposztarepce, réparepce)

szokványminőség . . . 1 q — 220
lenmag, szokványminőség. . . 1 q = 250
kendermag (vetésre alkalmatlan) 1 q = 300
napraforgómag, szokványminőség 1 q = 200
ncinusmag, » 1 q = 350
szójabab, . 1 q = 220
olajözönmag, . 1 q = 150
tök mag, . 1 q = 220
gomborkamag, . 1 q — 200
dohánymag, . 1 q = 250
kukoricacsíra. » 1 q = 150

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Gömbfákat felfürészel Prikril József
Felső-Fegyvernek. 114

Ház és ugyanott használt bútorok eladók. 
Balassa u- 10 d e. 10-12-ig. 107

II * eladó. Mácsay-utca I. (V. utca.) Ér- 
• IdZ deklődni ugyanott. 122

rí I - ház nagy gyümölcsös kerttel- Bő- 
LlaCJO vebbet Felszabadulás útja 115.145 
1/orocoL me8véte,re a város belterü- 
ivereSeK Jetén nagyobb udvarral jó­
karban lévő sarokházat, mely Mozi céljára 
átalakítható. Ajánlatokat az összeg megjelölé­
sével „Mozi“ jeligére a kiadóba kérek. 143

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Qramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- éé céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSK A J. Léva. Tel. 130

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

Zsiradék előállitására alkalmas ta­
karmányok : 

takarmányrépa, legalább 63 kg-os
legfeljebb 2% idegen anyaggal i1 q = 90

kukorica, morzsolt, száraz, legfel­
jebb 15° o nedvességtartalommal 1 
kukorica, csöves, idényszerűen

1 q = 90

száraz ....................................  11 q = 65

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

leányintézete
KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával.

Nyomatott Nyitrai és Társa k'onvvnvomdáiátan. Léván


